



«Есть ли жизнь после выборов?» Под таким сюрреалистическим обозначением темы «круглого стола» свердловские предприниматели совершенно конкретно обсуждали будущее России. Вместе с представителями государственной власти, политологами и блогерами. Серьёзную обеспокоенность «быстро и опасно политизирующейся ситуацией в стране», когда от желания обеспечить честные выборы перекидывается мостик к политическому противостоянию, выразили российские и уральские предприниматели — члены «Деловой России».

Настолько серьёзную, что глава этой общероссийской общественной организации Борис Титов инициировал создание праволиберального движения «Правый поворот» — для выработки плана противодействия «повторению известных сценариев, которые в одночасье отбросят страну на десятилетия назад».

Эти опасения разделяют и бизнесмены Среднего Урала, вошедшие в «Деловую Россию». Свердловское региональное отделение «Деловой России», к примеру, возглавляет генеральный директор ОАО «Мультиклет», доктор технических наук Борис Зырянов. Это коллектив разработчиков первого крупного отечественного микропроцессора, который можно уподобить биологической многоклеточной системе, где каждая клетка обладает полнотой информации о всем пространстве, но является его самодостаточным элементом. Рыночный сегмент этой инновационной продукции — приёмники ГЛОНАСС, мобильная и видеосвязь, аудио процессоры, 3Д телевидение, автомобильная электроника и даже слуховые аппараты. В июне прошлого года был запланирован переход к полнометражному промышленному производству инновационной продукции, но ...

— Как резидента Сколково нас освободили от налогов, небольшую помощь оказал региональный венчурный фонд инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Свердловской области. Владимир Путин во время телевизионного общения с россиянами высоко оценил наши разработки, обещал помочь. Но пока тянем проект из последних сил, сами, хотя весной всё же планируем на частные деньги произвести опытную партию. К нам уже обратились сотни предприятий с Урала и крупные концерны из Москвы и Санкт-Петербурга, которые ждут её с нетерпением, торопят нас, — уже не в первый раз посетовал журналисту «Областной газеты» Борис Зырянов.

Казалось бы, этот предприниматель мог быть среди митингующих оппозиционеров нынешней государственной власти. Но не был, и вряд ли будет, хотя и считает, что перед выборами обещается «всё и каждому, а поэтому эти обещания прогнозными

считать нельзя».

На вопрос «почему» Борис Анатольевич ответил коротко и понятно: «Потому что экономическое будущее России мне не безразлично, оно мне представляется не как транспортный узел между востоком и западом, этакий железнодорожный Гонконг. А в случае раскола в обществе это может случиться».

Генеральный директор ООО «Управление проектами, ресурсами и инвестициями» Леонид Гункевич выразился ещё определённее.

— Единственный безальтернативный кандидатам, хотя жаль, конечно, что безальтернативный, который в моём понимании может стать гарантом создания действительно экономически могучего государства, это Владимир Путин. В случае его выбора Президентом России ожидаю, что начнётся реальная работа по созданию конкурентной среды как для предпринимателей, так и для регионов и муниципальных образований, исключения иждивенческих настроение в субъектах федерации и муниципалитетах. Необходимо законодательное регламентирование, к примеру, правил выделение субсидий, дотаций субвенций для муниципальных образований. В бизнес государство и отдельный чиновник должны вмешиваться минимально. Нужно развивать систему частно-государственного партнёрства. 80 процентов граждан страны должны быть заняты в предприятиях малого и среднего бизнеса.

Совершенно понятно, что деловые люди Урала ждут новаций в политике и экономике.

- Потому что дальше без этого нельзя. Источники роста в экономике практически исчерпаны, — согласился с предпринимателями представитель исполнительной власти области — начальник аналитического управления департамента информационной политики губернатора Константин Устиловский. — Восстановительный рост, который шёл последние годы, был связан, в большей степени, с использованием сырьевых источников и ресурсов. Основы новой диверсифицированной, более гибкой, антикоррупционной экономики только закладываются. Владимир Путин в своих статьях говорит об этом откровенно и принципиально.

— Идеи Владимира Путина консолидируют общество. Все понимают, что то, что он предлагает изменить в политике, обществе, экономике, делать необходимо. Но с помощью каких инструментов? В вертикали власти, политики двадцать лет работают одни и те же люди. Такая форма, так сказать, не даёт сделать содержание, — считает Владимир Лобок, президент Свердловского областного негосударственного фонда развития предпринимательства «Ассоциация малого бизнеса».

В целом же все участники этой дискуссии за «круглым столом» сошлись во мнении, что для того, чтобы вывести Россию и конкретно Свердловскую область на цивилизованный путь развития экономики, нужны два фактора. Со стороны предпринимателей — побольше инновационных проектов, в которые можно вкладывать инвестиции. Со стороны власти — создание безопасных условий для таких вложений: совершенствование законотворчества, антикоррупционные меры, использование грамотного менеджмента.

А общий прогноз на предстоящие 10–15 лет такой — Россия и Урал в том числе серьёзно поборются за международные инвестиционные ресурсы. Он базируется на подведённых буквально на днях Росстатом предварительных итогах инвестиционного развития Свердловской области в 2011 году, которые превзошли все ожидания. Вместо предсказываемых 240–250 миллиардов рублей инвестиции в основной региональный капитал составили 372 миллиарда рублей.

Валентина СМИРНОВА.

Источник: [Областная газета](#)